

# 十、进化论可信吗？

提摩太啊，你要保守所托付你的，躲避世俗的虚谈和那敌真道、似是而非的学问。已经有人自称有这学问，就偏离了真道。

——《提摩太前书》第6章第20-21节

**全**能的上帝知道，诋毁信仰的学说总会冒出来诱惑基督徒。他也清楚，有一些这样的学说为显得更加有理，会披着“科学”的外衣招摇过市，说着一些“虚妄矜夸的大话”（彼得后书2章8节）。所以，上帝借着他永恒的著作《圣经》，告戒他的子民要警惕“那敌真道、似是而非的学问”。

基督徒并不反对真正的科学。上帝是真正科学的创造者，因为科学就是知识。在上帝和基督心中“隐藏着所有的智慧和知识的宝藏”（哥罗西书2章3节）。上帝的自然知识与上帝的启示知识——《圣经》——永远是一致的，决不会有任何冲突。人关于自然的猜测可能会与上帝的启示相矛盾，但忠诚的基督徒必须不断地将人的猜测与真正的科学区分开来。某人知道的可能与他以为自己知道的有所不同。耶稣的门徒不会因为人们的想法而放弃《圣经》。

人们常常指责基督徒对科学带有偏见，不诚实。这种指责是站不住脚的。即便真是如此，进化论者也应该受到同样的指责。他们中有这么一位，在自然界没有找到足够的证据说服所谓的偏见之人，就谎编资料来“论证”进化论。德国动物学家海克尔（Ernst Haeckel）“不仅伪造了胚胎的插图，还给胚胎指定了与原来不同的名称。这激怒了希斯（Anton His）教授，他公开宣布海克尔在撒谎。布拉斯（Arnold Brass）教授说：‘我可以提出指控，我对此事的了解最确切、最直接，因为我就是替海克尔画图的人。’<sup>[1]</sup>作假被捉，这个所谓的科学家不得不承认：‘我首先要忏悔，我承认图表中有一小部分是伪造的……’<sup>[2]</sup>信仰

《圣经》的人绝没有用伪证来证明自己的观点。真理用不着伪证的支持，将来也不需要。

但进化论并没有因为靠虚假证据的支持而破灭。那些崇拜进化论的人有何理由相信这样的理论呢？不是吹嘘，即使面对进化论者提出的最有力的证据，基督徒们也不会害怕，因为真理就是真理。如果进化论的确是真理——当然它不是，基督徒与之抗争不会有任何好处。

## 所谓最有力的证据

**(1) 类似论** 进化论最常用的观点是：“你难道看不出猿和人有多相象吗？”如果这就可以证明人是从猿进化来的，那它也可以证明奔驰轿车是从丰田轿车进化来的，因为两者之间也有显著的共同特征。从人与动物有某些相像之处这一点来说，这话更符合逻辑的：“这证明世间万物是同一个伟大的上帝创造的。”

**(2) 重演论** 一些人仍然认为，人类九个月妊娠期的胚胎发育过程是几百万年进化史的“重演”——从鱼变为爬行动物，再到鸟类，最后演变为哺乳动物。这是任意的猜测，很荒谬，因为(a)“重演”现

[1] Alfred W. McCann著，《是上帝——还是大猩猩》（God—or Gorilla），美国纽约市Devin-Adair Co.于1925年出版，第154-155页。

[2] 引自Douglas Dewar著《进化论理论的难点》（Difficulties of the Evolution Theory），英国伦敦Edward Arnold & Co.于1931年出版，第39页。

象显然在植物中没有出现,而进化论认为植物与人类共祖先;(b)猿胚胎的头盖骨与人的头盖骨的相似程度高过成年猿的头盖骨。按照重演论,这就意味着猿先进化成人然后又变回猿。

**(3) 血液检测** 血液检测的愚蠢之处表现在以下事例中。在三十四个抽检人中,有七个证明具有“显著”的人类特征,三个具有“中等”的人类特征<sup>[3]</sup>。此外,检验结果显示,有八个猿的血与人类的完全相同。因此,如果这种血液检测靠得住,那么猿比有些人更像人类!类似的血检显示,猪的最近亲属的是鲸鱼,而同样的血检又显示鲸鱼的最近亲戚是蝙蝠!

**(4) 育种人的成果** 尽管育种人能够培育出优良的役马和赛马,以及优质的肉牛和奶牛,但他们只能培育出牛和马,没有任何其他东西,一个新的实例也拿不出。无论对马进行多少次配种,他们始终只能得到马。他们努力了近两个世纪,结果只是对进化论愈加不利。连刻意的人工繁殖也无法培育出新品种,那种无计划、没有思维的进化怎么可能做得到呢?有人立刻会想到马,倔犟的老骡子正好是进化论者的拦路虎。马和驴这两个类似的品种交配后,繁殖出杂种骡子。然而,骡子自身却没有繁殖能力,没有办法形成新的品种。自然界就像骡子一样顽固,它不会随着另一大群科学家的新猜想而改变。

**(5) 退化的器官** 进化论者认为,人类的盲肠、松果体和甲状腺是人体进化过程中退化器官遗留下来的。由于他们不了解这些器官的功能,又急于证实进化论,就做出了这个貌似合理的猜测。现在,真正的科学逐一发现了上帝赋予这些器官的功能。甲状腺分泌物,主要有碘构成,已公认是身体绝对不可少的东西。松果体也不是所谓第三只眼睛的残迹,科学现已弄清楚它具有控制人体生长的功能。<sup>[4]</sup>根据约翰·霍普金斯大学柯利(Howard A. Kelly)博士的看法,就连盲肠也是一个很重要的器官:“它能够增加肠粘性表面的面积,有助于分泌和吸收。”<sup>[5]</sup>

**(6) 化石遗骸** 很多人想从动物留下的骨头和留在岩石上的压痕来证实进化论。然而,所有的遗骸都是高度进化的生命形式,没有中间环节,没有半猫和半狗,没有任何进化了一半的物种。这些化石证实,生物的繁殖方式从古到今都是一样的,只能同种相传。

**(7) 五趾马** 有人发现了一些骨头,形状像马、大小如羊、长有五个趾头。于是,很多人就断言找到了现代大型马进化的一个实例。可他们怎么知道现代马是从这种小动物进化来的?他们又怎么知道大型马没有和这种小动物在一起生活过呢?

**(8) 缺失的环节** 坚信进化没有神的人不时地对世界宣布发现了猿与人之间的中间环节。著名的尼安德特人(Neanderthal Man)被认为是猿和人之间动物,生活在百万年前,它的全部历史就体现在德国发现的唯一的一个头盖骨上。可进化论者因为偏见并未告诉我们,现在活着的人的头盖骨和发现的这个头盖骨相似。为了得到人们的广泛认可,著名的爪哇(Java Man)人被称为直立行走的猿人(Pithecanthropus Erectus)。关于爪哇人的全部证据是一块不完整的头盖骨、两颗牙齿和一个大腿骨。科学家们现在搞清楚了,这块大腿骨和其中一颗牙齿属于人类,而那在五十英尺以外找到的头盖骨和另一颗牙齿则属于猿类。像这样把不同的骨头混在一起,好比把人的头盖骨安装在鸡的骨骼上,我们也可以因此证明鸡曾经是半个人。英国就曾发生过这样的案例,有人把人骨和大猩猩的骨头合在一起,建构了一副骨架,进化论者称其为曙人(Eoanthropus)。

## 荒谬之处

基督徒相信基督死而复生时,进化论者大都会嘲笑说:“荒唐!这违背了自然法则”。然而,说鳄鱼身上的鳞能变成羽毛,他们却不觉得荒谬。他们也不难相信冷血的青蛙能变成热血的鸡。他们同样也相信,龟的右脚变成了红鸟的一个翅膀。

进化论者提出的一些变化根本不可能发生,这对所有人都显而易见。例如,假定鱼进化为陆地动物的时候,它排的卵起了变化。在海里,卵中含足够的固体而不是液体成分,因为液体可由海洋提供。但是到了陆地上,卵必须有硬壳包裹,硬壳内必须含有

[3] 同上,第31页。

[4]《欧里芬特与史密斯的争论》(Oliphant-Smith Debate),美国田纳西州Nashville市Gospel Advocate Co.于1952年出版,第128页。

[5] 同上,第132页。

酸性成分，以便将蛋白中的水释放出来，也必须有水来处理胚胎产生的废物，还需要一个单独的蓄水池来储存废物。此外，胚胎必须发育出一个喙状嘴来打破蛋壳。这所有的一切必须在差不多一夜间完成，否则新品种不可能存活！<sup>[6]</sup>这听起来像是一个耗时几百万年渐进的进化过程吗？

如果母鲸鱼需要一千年的时间进化才能在它的乳头周围生出保护袋，“可以紧紧护住鲸鱼幼仔的口鼻部，避免在吃奶时吸入海水”，那么在这么长的进化期内幼仔又是怎样吃奶的呢？<sup>[7]</sup>给幼仔的两次哺乳之间，究竟要花多长时间呢？

如果说哺乳动物是从爬虫类进化而来，那么母兽和幼仔必须在一代之内共同进化出哺乳动物喂养后代的方式。母兽必须进化出乳头，而幼仔必须进化出柔软、肌肉发达的嘴唇。

如果上面的例子还不足以说明进化假说的荒谬之处的话，想一想下面这一点：进化论认为，耶稣，这位唯一完美无缺、毫无一丝私心的人，这个给人类带来无限幸福的人，与猿共享一个祖先！”

## 反面的例证

人类已经发现动物大约有九十万物种，差不多三百万个品种，每一个种类都是同种繁衍的。这所有的物种都来作证，其数量何其多！<sup>[8]</sup>它们都遵循摩西所说的全能的主的命令：“神说：地要生出活物来，各从其类；牲畜、昆虫、野兽，各从其类。事就这样完成了”（创世记1章24节）。大自然证明进化论是虚假的；而每天，从细菌到鲸鱼，大自然以成百万种的方式表明摩西所说的是真理。

另一个反对进化论重要的事实就是人类自身。把人看成动物中的一种是不公允的。只有在生理形式上——人最低层次的自我，人才与猿类似。人是身体、心智和灵魂三位一体的存在，他的灵魂就如同他的身体一样实在，实在的存在不可抹煞。在心智方面，人类与动物没有相似之处。猴子只有开始修建埃及金字塔或修筑中国长城的时候，在心智上才可与人相比。

动物不会有任何进化，它们从古至今都住在同样的树上，重复着同样的事情。人类是地球上唯

一不断进步的生物。人类有言语能力，而“穆勒（Max Muller）教授在他论语言的著作中指出，语言是‘任何动物都无法超越的界限’”。<sup>[9]</sup>从不会有大猩猩因为谋杀而被捕和受审——我们知道它不具有责任能力，因为它和人不同，它不具备良心、道德感和是非观念。这些只有人类才有。人具备这些素质，是事实，就如同他长有一双脚那样。同样肯定的事实是，这些素质也绝不是从猩猩那里学到的，因为后者根本就没有这些东西。不可将人归为动物的同类。就像天比地高，人类也比动物高。动物绝不会谦卑地崇拜更高一级的力量，它们根本不懂得什么是崇拜。但人懂，所有的人都懂。人人都有崇拜对象，可动物什么也不崇拜。这是事实，无可否认。同样可以肯定的是，人类不可能从根本不懂崇拜的“猴爸爸”那里获得崇拜的精神。是的，人是由碳、钠、氢和其它化学物质组成的。但这些只是他最低等的自我——肉体。人还有比这更多的东西，这更多的东西是什么，没有比《创世记》第2章第7节解释得更清楚的了，上帝“将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人”。

## 进化论的后果

进化论使生命失去了意义。人没有灵魂，就不会有复活，也不会有天堂。没有天堂，不论你牺牲多少，不辞劳苦为别人帮了多少忙，你得到的回报比一头猪多不了多少。没有地狱，无论一个人会变得多坏——哪怕做出禽兽不如的事情来，也不会有任何惩罚。没有了上帝的应许，生活会变得空虚。人若看不到希望的星光、听不到爱展翅飞翔，就会成为世界上最可怜的动物。<sup>[10]</sup>如果世界真如进化论所说，生命便毫无意义。对进化论者，进化就是他们的“上帝”。这个制造我们的“上帝”只会嘲弄我们，耍弄我们。它让我们尝到生命的

[6] Dewar, 第68-69页。

[7] 同上, 第86页。

[8] 改编自W. W. Otey著《创造还是进化》(Creation or Evolution), 美国得克萨斯州Austin市Firm Foundation Publishing Co.于1930年出版, 第110页。

[9] E. M. Roberts著《生命的奥秘》(The Mystery of Life), 美国密苏里州St. Louis市Publicity Service Co.于1933年出版, 第511页。

[10] 有改动。

滋味，使我们期望永生，然后咔嚓一下把我们折断，将我们投入牛的命运之中。这就是进化论给人光明的、充满希望的启示。

进化论使耶稣成了骗子，成了冒牌货。这样说是不是过了头？没有，人们能早一天意识到基督教和进化论之间巨大的鸿沟，进化论就会早一天垮台。耶稣相信《创世记》并援引了其中的说法（见创世记2章25节；马太福音19章5节；马可福音10章7节）。进化论者不相信的是实话。因此反对《创世记》就是反对耶稣。你不可能既追随耶稣，又同时反对摩西，因为耶稣说：“你们如果信摩西，也必信我；因为他书上有指着我写的话。你们若不信他的书，怎能信我的话呢？”（约翰福音5章46-47节）。

如果人只是一个高一级的动物，那么耶稣之死就不只是可惜，而是愚蠢，因为动物根本不需要拯救。这

样一来，耶稣的悉心安排的生命，他去耶路撒冷受苦、为众人赎罪而死，则统统是徒劳。如果进化论学说是真理，人就没有了罪，也不需要拯救他们出地狱。进化论带来的后果如此严重，影响如此深远，谁也不能说自己既可通过耶稣，也可通过进化论来崇拜上帝。

## 进化论会消失

再过几年，这个异想天开、被误称为“科学”的进化论会同其它胡乱的猜想一道消失。所谓科学的理论和推测冒出来，又消失掉。今天的教科书可能成为明天的笑料。有违上帝之作品的种种猜想就象草丛中的花一样：“草必枯干，花必凋谢，唯有主的道是永存的”（彼得前书1章24节中、25节上）。

-----  
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.